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Щодо торгово-економічних відносин між Україною та країнами Європейського 

Союзу (ЄС) мають довгу історію та важливий вплив на економічний розвиток обох сторін. 

Давайте розглянемо еволюцію цих відносин на різних етапах їх розвитку: 

Після здобуття незалежності в 1991 році Україна встановила свої перші торгові 

відносини з Європейським Союзом. У 1998 році було підписано Спільну декларацію про 

співробітництво між Україною та Європейським Союзом, яка відкрила шлях для 

співпраці.  

Наступним кроком у розвитку відносин Києва і Брюсселя стало ухвалення у грудні 

1999р. Спільної стратегії ЄС щодо України [1; 5]. 

Участь України в зовнішньополітичній ініціативі Євросоюзу – Європейській політиці 

сусідства (ЄПС) загалом не принесла «доданої вартості» відносинам Києва і Брюсселя. 

Документ мав на меті створити на південь і схід від нових кордонів розширеного ЄС зону 

стабільності миру і добробуту шляхом налагодження тісних тривалих відносин з сусідніми 

країнами. Однак ЄПС, з одного боку, мала невиправдано широке географічне охоплення 

(Україна, Ізраїль, Йорданія, Молдова, Марокко, Туніс та ін.), а з іншого  сусідам ЄС 

висувалися вимоги, подібні до країн-кандидатів без гарантування перспективи 

повноправного членства в Євросоюзі [1; 6]. 

21 лютого 2005 р. в рамках ЄПС було підписано План дій Україна-ЄС, розрахований 

на три роки [1], який був короткостроковою та проміжною рамковою програмою і загалом 

не відповідав стратегічним інтересам України. Документ закріплював можливість участі 

України у ключових аспектах політик і програм Євросоюзу. Також передбачалося 

поглиблення політичного співробітництва, взаємне відкриття економік та зменшення 

торговельних бар’єрів, можливість укладення нової посиленої угоди. 

Проте, реалізація Плану дій виявила проблеми, які вже тоді набули хронічного 

характеру. З одного боку, спостерігалося певне просування на шляху євроінтеграції, 

зокрема, інтенсифіковано політичний діалог, укладено ряд важливих угод у торговельно-

економічній, енергетичній сферах, у сфері юстиції, міграційній політиці. Але, з іншого 

боку, стан виконання Плану не можна назвати задовільним. Більшість пунктів документа 

перебували на різних стадіях  реалізації, серед яких традиційно проблемні для України - 

судова та антикорупційна галузі. У 2014 році Україна підписала Угоду про Співтовариство 

з Європейським Союзом, яка включала важливу частину – Всеосяжну угоду про вільну 

торгівлю (DCFTA). Ця угода передбачала створення вільної торгівлі та повну інтеграцію 

України з європейським ринком. Після ратифікації угоди та реформ в Україні у 2017 році 

було запроваджено ПВЗВТ. Це призвело до зміцнення торгових відносин між Україною та 

Європейським Союзом. Українські товари та послуги стали більш 

конкурентоспроможними на європейському ринку. Завдяки реалізації ПВЗВТ та інших 
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реформ Україна почала розвивати свій експорт до Європейського Союзу. Основними 

експортними товарами стали сільськогосподарська продукція, вироби з металу, машини та 

обладнання. 

Перед Україною стоять завдання щодо поглиблення співпраці, сприяння інвестиціям 

та модернізації економіки. Розвиток торговельних відносин також пов'язаний із 

залученням інвестицій. Україна сприяє іноземним інвесторам, спрощуючи умови ведення 

бізнесу та надаючи різноманітні стимули для інвестицій. Це сприяє розвитку 

підприємництва та створенню нових робочих місць. 

Ініціатива "Східного партнерства": Україна є однією з країн, які беруть участь у 

Ініціативі "Східного партнерства" ЄС, яка спрямована на розвиток співпраці та зміцнення 

стосунків з країнами Східної Європи та Південного Кавказу. Україна продовжує 

працювати над спрощенням митних процедур та гармонізацією своїх стандартів із 

стандартами ЄС, що полегшує торгівлю та підвищує обсяги торгівлі. 

Розширення співпраці в галузях освіти, науки, культури, туризму та інших сферах 

дозволяє поглибити міжнародне спілкування та взаєморозуміння між Україною та ЄС. 

Попри позитивний розвиток торговельно-економічних відносин, існують і виклики та 

перешкоди, з якими стикається Україна у співпраці з ЄС. Деякі з них включають 

торговельні суперечки, технічні бар'єри, та дефіцит інфраструктури, які можуть 

стримувати обсяги торгівлі та інвестицій. 

Україна також розширює сферу співпраці за межами Європейського Союзу. Вона 

значно розвиває торгівлю та економіку з іншими країнами та регіонами, такими як Китай, 

Сполучені Штати та країни Близького Сходу. Успішний розвиток бізнесу та економіки 

вимагає стабільності та продовження реформ в Україні. Зміцнення верховенства права, 

боротьба з корупцією та покращення інвестиційного клімату є важливим завданням у 

просуванні співпраці з Європейським Союзом [2, с.198; 7; 8; 9]. 

Востаннє, але не менш важливо, важливий акцент робиться на сталому розвитку та 

екологічних питаннях. Україна співпрацює з ЄС у сферах зменшення викидів та 

збереження природних ресурсів. Покращення соціальних стандартів, захист прав людини, 

та розвиток громадянського суспільства є також важливими аспектами співпраці між 

Україною та ЄС. 

Загалом торговельно-економічні відносини України з країнами ЄС є одним із 

найважливіших чинників економічного розвитку України та сприяють повноцінній 

інтеграції країни в ЄС. Розвиток стосунків вимагає зусиль, інновацій та співпраці для 

досягнення спільних цілей. 

Отже, Україна має великий потенціал для розвитку торгово-економічних відносин з 

країнами ЄС, що може сприяти її економічному зростанню і підвищенню життєвого рівня 

населення. 

Україна має велику географічну перевагу, знаходячись на перехресті транспортних 

маршрутів між Європою та Азією, що створює сприятливі умови для розвитку 

міжнародної торгівлі [12; 13; 14; 15; 16; 17]. 

Членство України в Світовій торговельній організації (СТО) та підписання Угоди про 

асоціацію з ЄС відкриває нові можливості для розширення торговельних зв'язків та 

залучення інвестицій. 

Велика увага повинна бути приділена гармонізації законодавства України з 

правилами ЄС з метою створення сприятливих умов для бізнесу та забезпечення 

відкритості ринку. Економічна інтеграція з ЄС може сприяти модернізації української 

економіки, покращенню стандартів життя населення та збільшенню 

конкурентоспроможності на міжнародному ринку. Інтеграційні процеси в Україні, 

зокрема, її членство в Європейському Союзі та інших міжнародних угодах, створюють як 

проблеми, так і перспективи для міжнародного бізнесу. Інтеграційні процеси в Україні, 

такі як її членство в Європейському Союзі, угоди про вільну торгівлю та інші міжнародні 

угоди, відкривають нові перспективи та можливості для міжнародного бізнесу. Проте 
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водночас вони також створюють низку проблем, із якими підприємствам доводиться 

зіштовхнутися і вирішити, щоб успішно функціонувати за умов інтеграції [3; 7; 8; 10; 11]. 

Згідно проведеного дослідження ми визначили наступні переваги від створення зони 

вільної торгівлі з ЄС для українських виробників (рис. 1). 

Рис. 1. Переваги від створення ЗВТ з ЄС для українських компаній [2-4] 

Інтеграційні процеси, що відбуваються в Україні, відкривають широкі перспективи 

міжнародного бізнесу. Приєднуючись до міжнародних організацій, укладаючи торгові 

угоди та проводячи реформи, Україна активно інтегрується у світову економіку та стає 

привабливим місцем для ведення зовнішньоекономічної діяльності. 

В умовах війни в Україні для нашої країни відкрились перспективи економічної 

інтеграції в ЄС, що власне вже почалось, адже для нашої країни були розроблені 

спеціальні умови експорту (дорога солідарності для експорту аграрної продукції) та зняття 

мит на ввезення певного переліку товарів в ЄС, що позитивно вплинуло на торговельні 

стосунки між країнами. 
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